

今年首个大型国外旅行团莅同

东南亚百人首发团开启畅游大同之旅

本报讯（记者 王春艳）6月2日，为迎接远道而来的游客，市文旅局在阳和门内广场举行2023东南亚百人首发团欢迎仪式，旅行团“游山西从大同开始”的帷幕也由此拉开，来自新加坡、马来西亚、印度尼西亚等地游客将先后走进大同古城墙、华严寺、云冈石窟、善化寺、悬空寺等景区景点，开启感悟大同历史、领略古都魅力的观光之旅。

昨日上午，旅行团一行登上大同东城墙，欣赏城墙内外绝美城市风光，聆听古城墙保护与修复历史、了解古城墙布局。随后，一行人走进华严寺，欣赏独特建筑以及精美雕塑和壁画，在华严宝塔登高望远，与有“东方维纳斯”之称的合掌露齿菩萨美丽邂逅。游客纷纷表示，虽然旅行才

刚刚开始，但很惊艳、很震撼，能够感受到古都大同的深厚底蕴和大同人的热情，也对此次旅行充满了期待。

东南亚是山西省重要的客源地市场。多年来，针对不同客源群体，我省结合自身文旅资源，设计和推出多款适合东南亚游客的旅游产品，满足游客多层次、多维度的出行需求，激发更多游客了解山西、认识山西，品味中华文化。此次东南亚百人首发团将在山西进行为期8天的游览，大同是游览山西的首站。

这是我市今年接待的第一个大型国外旅行团，也是我市增进与东南亚地区文化交流合作，积极构建内陆地区对外开放新高地的生动实践，对于加强双方友好往来，进一步深化文旅等方面的交流合作，实现互利共赢等具有重要意义。



东南亚百人首发团游览华严寺 王春艳 摄

高考在即，市招考中心提醒考生——

做好考前准备 诚信从容赴考

本报讯（记者 田雁）2023年高考在即，市招生考试中心发布温馨提示，提醒广大考生重视个人防护，做好考前准备，遵守考试纪律，做到诚信考试。

重视个人防护。做好考前健康监测；外出要注意饮食安全、交通安全；在人员密集场所、室内公共场所戴好口罩，防止感染。

做好考前准备。考生要提前准备好准考证、身份证和考试必备的文具工具；牢记各科考试时间，提前熟悉考

点、考场位置和周边情况，了解天气情况，合理安排出行方式、时间和休息场所，适当提前到达考点；认真阅读并熟知《考生守则及注意事项》，不要将禁带物品带入考点、考场；不穿戴有金属装饰的衣物、饰品，不携带磁卡、钥匙、硬币等物品。

做到诚信考试。国家相关法律法规加大了对考试作弊的惩处力度，凡将手机等无线通讯工具带入考点，无论使用与否，一律视为作弊。试图携带手机进入考点，在考点被查出，也要记入考生的诚信档案。要树立“诚信考试光荣，违纪作弊可耻”思想，不参与任

何形式的违纪舞弊行为，自觉践行诚信诺言。

遵守考试纪律。考生要积极配合入场身份查验和考试禁带物品的检查；自觉维护考试秩序，服从考试工作人员的管理；考试期间，提倡考生独立赴考，考试结束后迅速离场、不要聚集和逗留。

谨防上当受骗。家长朋友们应主动拒绝兜售和购买网络、手机上流传的“高考试卷和高考答案”，谨防落入诈骗陷阱。同时，考生需登录正规网站获取招生考试信息，并保管好自己的登录密码，切勿泄露。



本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试中心获悉，为全力打造平安高考、阳光高考，市教育部门设立高考举报电话，接受社会各界对招生考试工作的监督。

高考期间，我市所有考点、考场启用电子视频监控，考场、考务场所、楼道、楼梯全覆盖、无死角；所有考点配备智能安检设备和无线电压制器，所有考场配备

我市公布高考举报电话

“三合一”身份验证设备、金属探测器和5G信号屏蔽器来辅助考场管理。同时，市无线电管理局、市公安局将采用固定监测和移动监测的方式，对各考点可疑频率频段进行严密监测监听，为考生营造公平、公正的考试环境。市教育部门将安排好值班人员，保证通讯联络畅通，加大对招生考试违纪现象的查处力度。

市、县（区）两级都设立了举报电话，接受社会监督。

市招生考试中心 0352-2537428；
平城区 0352-5022331；
云冈区 0352-4053855；
新荣区 0352-3072216；
云州区 0352-7298862、8010026；
阳高县 0352-6623321；
天镇县 0352-6822174；
广灵县 0352-5375211；
灵丘县 0352-8681219、8522428；
浑源县 0352-7227010；
左云县 0352-3952817。

我市实施以工代赈 促进就近就业增收

本报讯（记者 孙露）近日，市发改委印发《关于在全市重点工程项目中大力实施以工代赈促进当地群众就业增收的实施方案》，要求在交通、水利、能源、农业农村、城镇建设、生态环境、灾后恢复重建等七大建设领域重点工程项目中，尽可能多地通过实施以工代赈，帮助当地群众就近务工实现就业增收，并及时足额发放劳务报酬。

按照要求，各级各相关行业主管部门要以县域为主组织动员当地群众参与，督促重点工程项目业主单位、施工单位根据能够实施以工代赈建设任务和用工环节的劳务需求，明确项目所在县域内可提供的就业岗位、数量、时间及劳动技能要求，优先吸纳返乡农民工、脱贫人口、防止返贫监测对象，精准做好务工人员培训。鼓励非政府投资的重点工程项目积极采取以工代赈方式扩大就业容量。同时，施工单位要建立统一规范的用工名册和劳务报酬发放台账，报送县级人社、发改部门备案，杜绝劳务报酬发放过程中拖欠克扣、弄虚作假等行为。

我市建立了重点工程项目以工代赈工作市级协调机制，各级各部门要加强重点工程项目实施以工代赈政策宣传解读，通过培训会、经验交流会、项目现场会等多种形式，利用各类媒体深入宣传以工代赈政策，营造实施以工代赈的良好舆论氛围。

治理超限超载在行动

本报讯（记者 纪元元）记者近日从市治超办了解到，为抓好我市道路运输安全，净化道路运输市场秩序，我市短途超限超载运输治理专项行动在各县区范围内全面展开。

市治超办联合市、县区市场监管局、规划和自然资源局、生态环境局、交通运输综合行政执法队、公安交警等部门，坚决打击和取缔非法货运源头企业，坚决打击非法车辆维修企业（点）和非法改（拼）装车辆、货运源头企业为车辆超标准装载和配载行为，在建工程施工车辆超限超载运输行为，“百吨王”等恶性超限超载运输行为，超限超载货运车辆夜间偷运、绕道等违法行为。

专项行动将持续到7月26日。各县区相关部门将加强源头管控，加大上路稽查频次和力度，加强对重点路段、时段的监管，确保专项行动取得实效。

零距离了解生态环境监测

本报讯（记者 张彩峰）“中心在用仪器设备152台套，具有水、气、噪声、土壤、煤质五大类178个参数的监测能力……”2日下午，大同生态环境监测中心开展环保设施公众开放日活动，市科协20余名成员参加。

活动现场展示了气相色谱分析仪、原子吸收分析仪等环保监测设备，生态环境监测中心分析室负责人讲解了设备监测原理、监测中心的职能与基本情况，对大同环境空气质量监测情况进行了详细介绍，并回答了参观人员提出的问题。参观人员表示，通过现场参观、聆听和体验，对生态环境监测有了直观和深入的了解，今后将更加关注环保、支持环保、宣传环保，为推进美丽大同建设共同努力。



聆听生态环境监测知识讲解 张彩峰 摄